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Ata da 80º (octogésima) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. Rea-

lizada em 06/03/2023 (seis de março do ano de dois mil e vinte e três), às 08h06 (oito horas e seis 

minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal de 

Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Presi-

dência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, registrou-se também a presença dos seguin-

tes Vereadores: Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora, Carlos Alves da Silva, Maxsael Fer-

nandes da Luz, Bruno José de Morais, Éber José da Silva, Daniel Nonato Paz, Gevan Pires Barbosa, 

Antônio Carlos Moises Franco e a ausência da Vereadora Gesiane Pereira(ausente com justifica-

tiva). Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de 

Deus, declarou aberta a octogésima Sessão Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 

08h16 (oito horas e seis minutos). Na sequência, o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da 

Ata da Sessão anterior; após a leitura foi colocado em discussão, após em votação, onde foi aprovado 

por unanimidade. Após o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte 

ordem: OFÍCIO Nº 019/2023-GAB- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 019/2023; OFÍCIO Nº 020/2023-

GAB- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 024-028/2023; OFÍCIO Nº 060/2023-CMA- Solicitação formu-

lada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, ao Prefeito Municipal, que com 

URGÊNCIA maquinários para a recuperação e/ou manutenção do bueiro do Rio da Onça, localizado 

no Setor Três Estados; OFÍCIO Nº 061/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vere-

ador Antônio Carlos Moisés Franco, Gerente Líder de Localidade da Amazonas Energia, Romildo 

de Souza Azevedo Junior, que seja feito reparos na iluminação Pública na Avenida Acre e Amazo-

nas, cruzamento com a rua Rio Queixada; OFÍCIO Nº 062/2023-CMA- Solicitação formulada em 

plenário pelo vereador Pedro Renato Frozzi, Superintendente Regional do DNIT no Amazonas, Lu-

ciano Moreira de Sousa Filho, que sejam tomadas providências quanto ao local alagado (próximo a 

ponte do Rio Jatuarana) na Br-230, que assim que o nível das águas abaixarem o referido local seja 

cascalhado; OFÍCIO Nº 063/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador Pedro 

Renato Frozzi, que encaminhe via oficio, a lista dos novos contratados conforme processo seletivo 

para a área de Educação neste ano, para fins de ciência dessa Egrégia Casa Legislativa; OFÍCIO Nº 

064/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador Bruno José de Morais, solici-

tando ao Secretário de obras, transporte e urbanismo, que seja disponibilizado 01(uma) caçamba e 

01(uma) pá carregadeira para uso emergencial de recuperação de pontos críticos que vão surgindo 

ao decorrer do período chuvoso; OFÍCIO CONVITE Nº 003/2023-CMA- Solicitação formulada em 

plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, convidando a Presidente do Conselho de Alimentação 
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Escolar, Ana Paula Gomes, para se fazer presente na reunião das Comissões Permanentes do dia 

07/03/2023, com início às 08:06h (oito horas), no Plenário da Câmara Municipal, para tratar de 

assuntos referente a aquisição mínima de 30% de produtos da agricultura familiar, de povos indíge-

nas, quilombolas, assentados da reforma agrária e comunidades tradicionais, para a alimentação 

escolar regionalizada a fim de  sanar  assim dúvidas desta casa Legislativa e da população, contri-

buindo assim com a transparência e a legalidade dos serviços prestados ao Município; OFÍCIO Nº 

867/2023-GS/SEDUC- RESPOSTA AO OFÍCIO CONJUNTO Nº 085/2022-CMA; OFÍCIO Nº 

036/2023-SEMOB- RESPOSTA AO OFÍCIO 059/2023-CMA; OFÍCIO Nº 037/2023-SEMOB- 

RESPOSTA AO OFÍCIO 064/2023-CMA; OFÍCIO Nº 048/2023-SEMSA- RESPOSTA AO OFÍ-

CIO Nº 011/2023-GVBJM; OFÍCIO Nº 046/2023-CT. Após, o Presidente solicitou a Primeiro Se-

cretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à disposição 

do Vereador Bruno José de Morais, agradeceu a todos que ali se fizeram presentes em nome do 

Presidente da Câmara; começou falando sobre as tampas de bueiros, onde as duas solicitadas para 

em frente a Escola Gilberto Mestrinho, foram instaladas, e que uma delas já teria rachado, explicou 

que a rachadura ocorreu devido não ter sido construído uma beirada de tijolo para a tampa poder 

encaixar, falou sobre o serviço de baixa qualidade que acarreta desperdício de dinheiro; pediu que 

fosse enviado um Ofício ao Prefeito solicitando que feito também as tampas para os bueiros locali-

zados na frente das escolas Maria Curtarelli, Creche Doce Lar Irmã Inês, pediu também que fosse 

reiterado o Ofício passado onde pedia também a instalação de cavaletes com adesivos refletivos; 

pediu também que fosse reiterado o seu projeto de indicação, onde pede que seja construído um 

estacionamento na Creche Doce Lar Irmã Inês, para os pais poderem buscar e deixar os seus filhos 

com mais segurança; solicitou também que seja reiterado o seu Ofício onde pede que seja construído 

o corrimão na ponte da rua Rio Juma onde já ocorreu diversos acidentes, e da ponte da Avenida 

Manaus, onde uma pessoa ficou paraplégica por se acidentar nessa ponte; onde um cascalhamento 

nas cabeceiras dessa ponte já amenizaria os acidentes. Em suas visitas nos Bairros JK e Comunica-

ção, e observou que a rua Araguaia se encontra intrafegável, onde serviços de necessidade, como 

coleta de lixo não consegue adentrar para fazer a coleta, tendo que os coletores, terem que fazer 

todo o percurso da rua coletando o lixo e trazer até o caminhão que fina na esquina da rua aguar-

dando, pediu que seja feito um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de Obras, cobrando a recuperação 

da rua Araguaia, a rua Santo Ângelo com a rua do Silêncio, que seja cascalhado onde foi passado 

as manilhas na frente das casas dos moradores da rua do Silêncio; falou sobre o raio x do Hospital, 

onde foi procurado por várias pessoas que relataram que o raio x se encontra parado por estar 
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precisando de reparos; pediu que seja enviado um Ofício ao Diretor do Hospital, onde pede infor-

mações sobre o que está ocorrendo em relação ao defeito de funcionamento do raio x; falou sobre o 

Rodeio das Mães, onde até a data atual, não chegou nenhum documento na Câmara informando 

sobre a realização dessa festa, e se ocorrerá mesmo, por se tratar de uma festa tradicional do Muni-

cípio, pediu que seja convidado a comissão de organização da EXPOAP e o Secretário de Agricul-

tura, para comparecer à reunião de Comissões para prestar informações sobre a realização desses 

eventos, onde informou ter sido procurado por vários lojistas, comerciantes querendo informações 

sobre a possível realização da festa; o Presidente Pedro Renato Frozzi, pediu a fala, onde informou 

que devido à pauta da reunião das Comissões do dia seis de março, o convite terá que ficar para a 

próxima semana no dia quatorze de março; falou sobre a cobrança feita, onde pedia a contratação 

de monitores escolares para trabalhar nos ônibus que faz o transporte dos estudantes do Município, 

onde foram atendidos e agora os motoristas dirigem com mais tranquilidade; falou sobre o Projeto 

de Indicação do Repasse do Incentivo Financeiro do adicional dos agentes comunitários de saúde, 

e dos agentes comunitários de endemias; perguntou se esse Projeto já se encontrava em pauta; o 

Presidente Pedro Renato Frozzi, informou que o projeto está sob análise jurídica, informou também 

que antes, será provavelmente convocado a Secretária de Saúde e o Jurídico da Prefeitura, para 

poderem estudar esse projeto e possibilidade, e se for um direito dessa Classe, ela será contemplada; 

o Vereador Juvenal Belo da Hora, pediu uma parte, onde falou sobre o trabalho realizado na insta-

lação os bueiros, onde a rachadura na tampa do bueiro que foi instalada em frente a escola Gilberto 

Mestrinho, ocorreu devido uma senhora, que foi dar ré em seu veículo, em um momento de desa-

tento, acabou passando com a roda em cima da tampa, ocasionando a rachadura; sobre as ruas no 

perímetro urbano do Município, informou que a equipe de obras que trabalha na recuperação das 

estradas, se encontra na Vicinal Cangalhão, e que após sair de lá virá para a cidade fazer essas ruas 

que se encontram intrafegáveis, mas explicou que devido à chuva, o trabalho está fluindo mais lento; 

o Vereador Bruno José de Morais parabenizou sobre o trabalho que os Vereadores Juvenal Belo da 

Hora e Daniel Nonato Paz fazem ajudando nas recuperações das estradas do Município de Apuí; 

apresentou formalmente o Projeto de Indicação do Repasse do Incentivo Financeiro do adicional 

dos agentes comunitários de saúde, e dos agentes de combate às endemias recebidos anualmente no 

Ministério da Saúde, onde assinará juntamente com o Vereador Éber José da Silva e protocolará na 

Prefeitura. A Tribuna esteve a disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco; cumprimen-

tou a todos que ali se faziam presentes, solicitou um Ofício ao Senhor Carlos Henrique, Secretário 

da SEINFRA do Estado, onde pede informações concernentes ao dinheiro, que foi prometido em 
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campanha ao Município de Apuí, para a realização da recuperação da AM-174, pois a um ano no 

período das campanhas foi feito essa promessa de recuperação, o Governador destinou esse recurso 

para fazer a recuperação, onde após, foram informados que devido ao início das chuvas não daria 

para ser iniciado, sendo sabido que daqui a sessenta dias vai acabar o período das chuvas e é neces-

sário ser preparado o início dessas obras de recuperação; solicitou Ofícios aos Deputados Federais, 

Capitão Alberto Neto e Átila Lins, que eles cobrem do Governo Federal, a retomada do Programa 

Luz Para Todos, que durante os quatro anos do mandado do Ex-presidente Bolsonaro ficou parado 

sem avançar; mas acredita que esse Programa por ser uma necessidade de toda a população do Bra-

sil, será retomado suas obras; sobre a viagem oficial dos Vereadores a Brasília, onde participarão 

de encontros com autoridades para realizar cobranças de recurso destinadas ao Município, com foco 

na infraestrutura e serviço de drenagens, onde infelizmente devido a muitos projetos de recuperação 

e asfaltamento mal feitos de anos passados acabou deixando ruas intransitáveis; falou sobre o seu 

trabalho como Vereador onde segue cobrando por melhorias na infraestrutura do Município, nas 

melhorias das condições de trabalho das diversas áreas do funcionalismo público. A Tribuna esteve 

a disposição do Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi; agradeceu a todos que ali se faziam pre-

sentes; falou sobre uma reunião que participou com membros da Secretaria de Meio Ambiente do 

Estado, falou de uma reunião que ocorreu e janeiro com o Prefeito e o Vice-presidente o Vereador 

Jonas Neves de Castro, onde cobraram por atitudes do Governo do Estado, para tentar evitar danos 

socioeconômicos amplos ao Município; solicitou um Ofício de agradecimento ao Presidente do 

IDAM o senhor Daniel Borges, foi pedido a criação de uma extensão do IDAM, no Distrito do 

Sucunduri, que funcionará como unidade local; onde foram atendidos; agradeceu ao Secretário de 

Educação por atender o pedido para que passasse o ônibus escolar na Vicinal Nossa Senhora Apa-

recida que fica localizada no entorno do Distrito do Sucunduri; agradeceu também pelo pedido aten-

dido sobre a recuperação do telhado da Escola do Distrito do Sucunduri que sofrera avarias devido 

a um temporal; falou sobre a pauta dos ACS e ACE, que reivindicam o pagamento do décimo quarto 

e décimo quinto salário, onde relatou que também foi procurado, explicou que já foi feito essa indi-

cação, está nas mãos da Assessoria Jurídica da CMA, onde será analisada, onde assim que tiver um 

Parecer será encaminhado a Plenário para deliberação; por se tratar de um assunto complexo e de 

interesse dessa classe, o Presidente solicitou que seja convidado para a próxima Reunião das Co-

missões o Prefeito a Secretária de Saúde e o Jurídico da Prefeitura, para que juntos possam debater 

e escolher a melhor via a seguir; pediu também, que se haver um conselho que representa os ACS e 

ACE do Município, que possa se fazer presente para que juntos cheguem a uma decisão; foi passada 
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a fala ao Vereador Bruno José de Morais, que explicou que esse dinheiro é repassado pelo Fundo 

Nacional de Saúde, e que se não for repassado esse dinheiro, a Prefeitura não tem Obrigação de 

pagar. Na sequência, o Presidente determinou a leitura da Ordem do Dia; PARECER Nº 003/2023-

CFO-TRATA DA CONVOCAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA, A QUAL FOI SOLICITADA 

ATRAVÉS DO OFÍCIO Nº 008/2023-SEMFA. Após a leitura, foi passada para as discussões; após 

a discussão, foi passado para a votação, onde foi aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 

001/2023-GVACMF- INDICANDO AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO 

DE UMA QUADRA DE AREIA NO LOCAL ONDE ESTÁ IMPLANTADO A TORRE DA 

VIVO. Após a leitura, foi passada para as discussões; o Vereador Antônio Carlos Moisés Franco,  

falou sobre a área que ficava instalada a torre da VIVO, e que em conversa com o Prefeito, já ficou 

certo para ser transferido a quadra de areia para aquele espaço, fazendo com que assim os usuários 

daquele espaço tenham mais conforto e segurança nesse novo espaço, o Vereador Bruno José de 

Morais, sugeriu que fosse revitalizado também, o campo que tinha ao lado da torre, onde a instalação 

de uma caixa d’água também serviria para os usuários se lavarem após a prática do esporte na areia; 

após a discussão, foi passado para a votação, onde foi aprovado por unanimidade. Após, o Presidente 

Pedro Renato Frozzi, deixou disponível pelo tempo regimental de dez minutos a Tribuna para a 

Senhora Tatiana Macedo Pinheiro; cumprimentou a todos os Vereadores presentes, agradeceu pela 

oportunidade, falou sobre suas origens onde há vinte e três anos trabalha na educação do Município 

de Apuí, falou sobre sua infância e adolescência na Comunidade do Guariba, onde trabalhou como 

educadora aos quatorze anos iniciou seus trabalhos na educação na Escola Nossa Senhora do Per-

pétuo Socorro, relatou sobre seu trabalho como educadora na escola Ulisses Guimarães, após esse 

período passou no concurso para a Creche Doce Lar Irmã Inês, agradeceu a todos os gestores com 

quem já trabalhou diretamente, agradeceu a sua família pelo apoio que recebeu; agradeceu ao Pre-

feito Marcos Antônio Lise por ceder para que pudesse trabalhar e cursar sua faculdade de Direito 

na cidade de Ji-paraná, falou sobre a necessidades que os seus filhos demandam, e sobre a facilidade 

que terá com especialistas na nova cidade; falou que futuramente retornará ao Município para tra-

balhar em outras áreas além da educação; foi cedida a fala ao Vereador Daniel Nonato Paz, que 

relembrou do seu trabalho na SUCAM, onde seu primeiro contato com ela foi na Comunidade do 

Rio Guariba, onde desde muito nova já dava aula, com todas as dificuldades, parabenizou ela pelo 

seu trabalho; o Vereador Jonas Neves de Castro, parabenizou  e que seja abençoada nessa nova 

caminhada da sua vida; o Vereador Bruno José de Morais parabenizou também e desejou boa sorte 

nessa nova etapa da sua vida e que retorne ao município para trabalhar; o Vereador Carlos Alves, 
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relembrou momentos que viveram juntos na comunidade,  e desejou felicidades nessa nova cami-

nhada. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09:42 (nove horas e quarenta 

e dois minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 80º (Octogésima) Sessão Ordinária, 

do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, As-

sessor Administrativo, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. 

Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 06/03/2023 (Seis de março do ano de dois 

mil e vinte e três). 

Pedro Renato Frozzi - Presidente                                      Jonas Neves de Castro – Vice-Presidente 

Gesiane Pereira - Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco - Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz - Vereador                             Carlos Alves da Silva - Vereador 

Éber José da Silva - Vereador                                           Juvenal Belo da Hora - Vereador 

Bruno José de Morais - Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa – Vereador 
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